

春风送岗:六千岗位虚位以待

信阳消息(见习记者 韩蕾)“我以前在北京做销售,现在想回家发展了,听说今天下午有个招聘会,就赶紧过来了。”昨日下午,在怡和摩尔城一楼东厅举办的招聘会上,记者见到了正在与一家汽车公司的招聘专员谈话的陈先生,“家里有人在从事汽车行业,我也懂一点,所以先来咨询一下。”

在招聘会现场,参与招聘的企业依次在大厅排开,每个展位前都竖着写有招聘职位的宣传画,其中不乏鸡公山酒业、锦江国际大酒店、中乐百花酒店等知名企业,前来应聘的人络绎不绝。

“我刚毕业没多久,没多少工作经验,就想找个跟专业相关的工作。”市民刘女士看着一家企业的宣传单说,“公司大小也没什么关系,主要希望公司的工作环境好,有一定的上升空间。”

不少应聘人员表示,现在主要是看企业的“软实力”,是否有带薪休假,工作环境如何,工作有没有发展空间,解不解决吃住等问题。而一些招聘专员则表示,现在招人比较看重个人能力,能否长期在公司工作等问题。

此次由浉河区人力资源和社会保障局主办的招聘会,分别在22日和23日下午1时到5时举行,参与招聘会的企业有163家,涉及餐饮、保险、金融、商业、制造等行业,为求职者提供近6000个岗位。“这两个下午约有6000人前来应聘,有2000人左右达成用工意向。”浉河区人社局劳务办主任苏浩如是说。



招聘会现场,应聘者正在咨询用人单位情况。

牵手

——记息县首届十大孝亲模范、息县五小教师何霞

本报记者 时秀敏

“也许牵了手的手,前生不一定好走。因为有了伴的路,今生还要更忙碌……”

这首《牵手》,是何霞最喜欢的一首歌。它唱出了何霞的心声,唱到了何霞的心坎里。

21年前,刚刚师范毕业、有着大好前程的息县姑娘何霞,曾面临着两难的选择:松开患病男友的手,会有别样的人生;而与重病中的男友牵手,则意味着坎坷、磨难、未知和不幸。

亲朋好友无一例外地反对,何霞却义无反顾地作出了自己的选择。

“没想到她还愿意嫁过来”

强直性脊柱炎。在男友邹勇患病之前,何霞从来没听过这种病的名字。但从男友的不省人事和全家人悲哀紧张的表情中,何霞知道了这种病的可怕。

1989年,高中毕业任小学教师的何霞经人介绍认识了息县教师进修学校教师邹勇。两人情投意合,两年后,何霞还在邹勇的支持下,考上了师范学校。

“一定要把这个家撑下去”

其实,迎接何霞的新生活是没有悬念的。

强直性脊柱炎是风湿病中最严重的一种。婚后,邹勇的病一天比一天重,一年比一年狠。开始,还能出门走走,慢慢的连行走都十分困难,只能依靠双拐艰难挪步。最严重的时候,就是瘫在了床上,什么也不能干。

何霞开始了像照顾孩子一样,精心照顾丈夫的漫长岁月。吃喝拉撒、洗漱按摩,何霞默默地承担起一切,没有半句怨言。

时年已逾古稀的婆婆看在眼里,喜在心里,儿子瘫在床上,还能娶到这么好的媳妇,真是“拨云雾见青天”了!而媳妇对她同样没得说,俩人像亲母女一样和谐,让这个贫寒苦难的家多了欢声笑语。

让何霞始料不及的是,婆婆患有神经官能症,一遇事就病倒。丈夫身体越不好,婆婆的情况就会越糟糕,还

何霞憧憬着毕业后幸福的新生活。但她没想到,生活却给了她当头一棒。

那是1993年7月,邹勇再次发病,在医院进行紧急抢救。一家人眼瞅瞒不过去了,才通知了何霞。

“百分之百成不了亲了!”几乎所有的人都这样认定。是啊,谁愿意嫁给一个重病在身、生活不能自理的人?

经常走失、迷路。发病的时候,对照顾她的何霞非打即骂。那个时候,何霞每天夜晚睡觉都支着耳朵,门一响,就赶快起床看看,生怕老人又出门了。

卧病在床的丈夫,嗷嗷待哺的孩子,随时发病的婆婆,何霞看在眼里,痛在心里。坚强的何霞下定决心:无论怎样,都要治好丈夫的病!无论怎样,都要把这个家撑下去!

只要一听说哪里能治丈夫的病,何霞就立即带着丈夫到哪里。郑州、北京……她不知道来来回回去了多少趟。一个月200多块钱的工资也就够一个专家门诊的挂号钱,住的是最便宜的地下室,吃的是泡面、咸菜。有一年,到北京看病,去时秋意正浓,回来时已是冰天雪地。年幼的孩子看着生疏的妈妈,怎么也拉不到怀里。

就这样,邹勇的病没有继续恶化。

出人意料的是,何霞作出了一个让人愕然的决定,嫁给邹勇!

“离开他,我肯定能找到更好的。但他肯定找不到媳妇了。我不能因为他有病就离开他!”

“没想到她还愿意嫁过来!”何霞的不离不弃,给了病痛中的邹勇以战胜疾病的力量。当年9月,一家人欢天喜地地把何霞迎娶进门。

这个家的新生活,会是什么样呢?

好的时候,还能扔掉拐杖,干些力所能及的家务。

一家人刚刚能够拨云见日,不幸却再次降临。

2001年6月,何霞意外摔断了腿,只能卧床静修。一遇事就病倒的婆婆这次也不例外。婆婆俩一人躺在一个房间。孩子还不满7岁。全家重担一家子压在了邹勇身上。

那是一个炎热的夏天。佝偻着腰身的邹勇蹒跚的脚步似乎不曾停歇,他的汗呀,流成了河。做饭、洗衣,他像妻子照顾他一样,无微不至地照顾妻子。总固定一个姿势难受,邹勇就把妻子的腿扛在肩上按摩。母亲患上了慢性肠胃炎,一天要拉好几次。而那个夏天,总是停水。邹勇自然提不动水,他就把桶挂在自行车把上,到校门口取水。一次取的水十分有限,他就来回多取几次。他硬是托着病体,把祖孙三人照顾的好好的!

“一家人好好地在一起,就是最大的幸福”

几个月后,已是冬天。何霞和婆婆康复了,邹勇却再次病倒。生活又回到原来的样子。

而对这个家最大的考验,才刚刚开始。

2004年,何霞年仅10岁的儿子患上了突发性关节炎。腰肿、腿疼,儿子的病让何霞揪心。而更让她不安的,则是心理上的阴影。无论如何,也不能让孩子有任何闪失!

从此,何霞又行走在带儿子治病的路上了。为了省下住宿费,每个月要来回息县和上海8趟。每次回来,何霞身上背的全是药。一家四口人,一对母子在上海寻医问药,一对母子在息县担惊受怕。最长的一次,儿子在上海住院50天,里里外外,只有何霞一个人照顾,还要担心家里的丈夫和婆婆,这样的日子,想想都觉得害怕。直到2009年,儿子复查彻底康复,何霞悬着的心才算放下。

在为儿子治病的同时,何霞并没有放松对丈夫的治疗。2006年初,听说专业按摩能够治疗强直性脊柱炎,何霞就每天都带着丈夫去按摩。整整一年,寒暑易节,风雨无阻。

在邹勇的印象里,那一年,妻子吃尽了苦头。她总是每天早早起床,忙活完早饭,就推着自行车上的丈夫,到几公里外的按摩室按摩。只能是推,不能骑,怕丈夫坐不稳,摔着、碰着。晴天尚好,雨雪天气,推着负重的自行车,其艰难可想而知。等到了按摩室,早已分不清何霞的脸上是雨水还是汗水。而她,根本来不及歇息,又要赶紧赶着去上班。等忙活完工作上的事儿,再把按摩完的丈夫推回家。

在何霞的眼里,那一年,丈夫也极为不易。变形的脊柱和胸椎,专业按摩师的强力度按摩,往往邹勇刚刚趴下,就疼得汗流浹背。但他为了不让妻子担心,只是强忍着,疼得再狠,也从没叫唤过一声。

苍天有眼。一年之后,邹勇真的彻底扔掉了拐杖!直到今天,虽然他依然无法挺直他的腰板,但在何霞眼里,丈夫同样高大!

如今,是何霞一家最幸福的光阴。以前不能出门的丈夫,也能经常陪着何霞出去散步了。儿子顺利考上了大学,90岁高龄的婆婆身体硬朗。一家人好好地在一起,何霞终于实现了她最幸福的愿望!

有一件事儿,何霞一做就是21年。邹勇的腰一直既不能直又不能弯,只能保持一个相对固定的弧度。每天,何霞都雷打不动地为他洗脚、穿袜子。

有一件事儿,邹勇一做也是21年。冬天,何霞的脚怕凉,总是暖不热被子。每天临睡前,邹勇总会灌好热水袋,为何霞暖脚。

“所以牵了手的手,来生还要一起走。所以有了伴的路,没有岁月可回头。”何霞说,她从来没有后悔过她21年前的选择。如果人生可以重来,她依然无悔和丈夫牵手!